

РАБОЧИМ ОБЩЕЖИТИЯМ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК. ДОК. Передовая. (1 стр.). ТРЕТИЙ ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ. (1 стр.). ГОТОВИТЬСЯ К РЕШАЮЩИМ СРАЖЕНИЯМ. Передовая статья «Правды». (2 стр.).

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЗАВОДА № 70 ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОЕПРИПАСОВ. (2 стр.). ВЕСЕННИЙ СЕВ. (2 стр.).

Рабочим общежитиям — образцовый порядок

Забора в быте трудящихся — об их культурном обслуживании, о чистоте и порядке в рабочих общежитиях, столовых, об организации досуга — эта часть нашей общей заботы о производстве. Там, где проявляется подлинная забота о материально-бытовых условиях жизни трудящихся, где рабочий выходит на производство хорошо отдохнувшим, там, как правило, производительность труда больше, крепче дисциплина, выше культура труда.

Начатки по инициативе комсомола месячные благоустройства рабочих общежитий встретила горячую поддержку партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций.

Работа предстоит большая. В некоторых общежитиях протекает крыша, канализационная сеть неисправна, стены требуют побелки, в комнатах лежат старые вещи, в коридорах валяются тряпки. Для того, чтобы исправить все это, сделать общежития чистыми и благоустроенными, не требуется особых затрат государственных средств. Многие могут сделать комсомолы своими силами, в свободное от работы время.

Разве мало у нас плотников, маляров, столяров, слесарей, водопроводчиков из числа комсомольцев и несоюзной молодежи, и разве не сумеют они отремонтировать крыши, побелить стены, привести в порядок фасады зданий, оборудовать хотя бы простейшие душевые, озеленить дворы, построить спортивные площадки? И материалы найдутся на месте. Наркоматы дали указания руководителям предприятий обеспечить начинанию комсомола необходимую поддержку. Директоры многих предприятий уже приняли в проведении месячника непосредственное участие.

На заводе, где директором т. Сададзе, вместе с членами комитета комсомола детально обсуждался план проведения месячника благоустройства администрация, партийных и профсоюзных организаций. Ими же из необходимых для ремонта и оборудования общежития материалов уже выделено. Часть комсомольцев занята сейчас ремонтом зеленых насаждений и планировкой дворов для дальнейшего озеленения, другие продолжают асфальтировать дорожки, которая соединит общежития с территорией завода, начата работа по расчистке территории, прилегающей к общежитиям.

За время месячника широко проявилась инициатива и самостоятельность молодежи. Комсомолы инициативно используют ресурсы, умело используют их. На Губитязском комбинате, например, комсомолки побелили комнаты, окрасили койки, из отходов чуждого цеха сделали красивые занавески на окна, пригостили скатерти для столовой. Для общежития комсомолки изготовили вешалки, тумбочки, табуретки. На заводе, где директором т. Маладзе, комсомолы радифицировали общежитие. Свыше 500 деревьев посадили.

В дворах общежитий комсомолы Зестафонского ферромарганцевого завода. Они рассчитали всю территорию, прилегающую к общежитию, вывели мусор на свалку.

Успех месячника во многом зависит от инициативы комсомольских активистов, от их энергии и деловитости. И если комсомолы обновили фабрику им. Берия не приняв по существу никакого участия в благоустройстве рабочих общежитий, — это прямое следствие бездельности фабричного комитета комсомола и его секретаря т. Отаршвили. Если молодежь многих предприятий района имени 26 комиссаров (Тбилиси) узнала о производимом месячнике с большим опозданием, — это результат формального руководства проведенным месячником со стороны райкома комсомола и его секретаря т. Овакимия. Вместо того, чтобы организовать деловую помощь бюро комсомольских организаций, бюро райкома комсомола ограничилось вынесением решения. Лишь через 7 дней после начала месячника в райкоме было созвано совещание комсомольского актива.

Иначе построил свою работу Ленинский райком комсомола (Тбилиси). При райкоме создана временная комиссия по руководству месячником. В состав ее вошли энергичные, инициативные, знающие свое дело комсомолы. Райком посылает своих активистов в общежития, в тех, чтобы они помогли организовать дело на месте, вызвать материалы, подсказать, с чего и как начать. Неудивительно, что комсомолы многих предприятий района с начала месячника уже продавали немалую работу.

Однако, в целом, как это показало совещание, проведенное недавно в Тбилиском комитете комсомола, работа по благоустройству рабочих общежитий развлекательна еще медленно. Даже в передовых коллективах нарушаются календарные сроки выполнения намеченных работ, качество проведенных работ не везде удовлетворительно. На ряде предприятий молодежь принимает незначительное участие в проведении месячника.

До конца месячника осталось меньше двух недель. За это время предстоит провести большую работу. Значит, комсомольские комитеты должны проявить больше инициативы и деловитости, больше энергии и умения мобилизовать на работу массы молодежи. К окончанию месячника в каждом общежитии должен быть наведен образцовый порядок. Это — дело чести комсомольских организаций каждого предприятия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 10 мая

В течение ночи на 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, многометочные части, где командир тов. Суворов, поддерживая действия пехотных подразделений, истребили до двух рот гитлеровцев. Артиллерийские батареи под командованием тт. Саукова и Сухомлинова уничтожили 6 артиллерийских и минометных батарей, 21 пулеметную точку и разрушили 8 блиндажей противника.

В районе Лисчанска наши подразделения отбили несколько контратак противника, уничтожили 3 танка и до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева немецкая пехота пыталась переправиться через водный рубеж. Наши передовые подразделения истребили противника ружейно-пулеметным огнем и истребили 60 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы П-ской части разбили 3 немецких дота, уничтожили 5 автомашин и 10 повозок с боеприпасами.

Западнее Ростова-на-Дону продолжалась артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Снайперы П-ской части за день истребили 36 гитлеровцев. Советские летчики-истребители вынудили с посадке на нашей территории немецкий самолет «Фокке-Вульф-189». Экипаж самолета взят в плен.

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели бой с противником. Наши авиация наносила удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы П-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских дотов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обзадова подавили 2 танка и истребили до роты немецкой пехоты. Летчики сержант т. Варач, старший лейтенант т. Ситарев, старший лейтенант т. Басрипов и лейтенант т. Будзко в течение дня в воздушных боях сбили по два немецких самолета каждый.

В районе Лисчанска два батальона пехоты из 15 танков артиллерия атаковали позиции П-ской части. Наши бойцы вначале несколько отступили, а затем контратаковали по фланг охороняли немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось 2 створенных немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Западнее Ростова-на-Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили 2 немецких орудия, 6 пулеметов, разрушили 4 блиндажа и 5 дотов. Ружейно-пулеметным огнем наших подразделений и разведывательными группами потреблено более роты немецкой пехоты.

На Волховском фронте на одном участке противник сосредоточил большое количество артиллерии. Наши разведчики точно установили местонахождение немецких батарей. Ползуясь данными разведки, артиллеристы П-ского соединения произвели мощный огневой налет на артиллерийские батареи противника. Наблюдениями и воздушной разведкой установлено, что значительная часть вражеских батарей уничтожена.

Третий Всеславянский митинг в Москве

9 мая в Москве состоялся третий Всеславянский митинг. В Большом зале Дома союзов собрались командиры и бойцы доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, выдающиеся русские ученые, писатели, общественные деятели, представители сынов и дочерей украинского, белорусского народов, офицеры и солдаты чехословацкой воинской части, сражающейся на советско-германском фронте, делегаты польских патриотов, представители народов Югославии.

С трибуны третьего Всеславянского митинга представили русское, украинское, белорусское, польское, чешское, словацкое, югославское, болгарское народы заявили о том, что перед лицом решающих боев за свое освобождение славянский мир один и монолитен, как никогда. На своем родном языке они обратились к своим народам с пламенным призывом — всеми силами помогать Красной Армии и армиям Объединенных стран беспощадно громить немецких захватчиков, срыть все их планы, их отчаянную мобилизацию, дать отпор и ударить по врагу с тыла.

Открытый митинг, председатель Всеславянского комитета генерал-лейтенант Красной Армии Александр Гудович предложил почтить возмущением память славян, поляков в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами.

Все встало. Скорбные звуки траурного марша отдались в сердцах, как пламенный зов к беспощадной мести за смерть погибших героев, за муки истребленных славянских народов.

С речью, обращенными к славянству всего мира, выступили русский писатель Алексей Фадеев, Герой Советского Союза командир партизанского отряда, действующего на Украине, Василий Премуч, поэт и общественный деятель Белоусовский Илья Ильяич, югославский общественный деятель Велимир Влахович, командир чехословацкой части, действующей на советско-германском фронте, полковник Лаврин Свобода, председатель Союза польских патриотов, польская писательница Ваня Василевская, украинская девушка, бежавшая с немецкой каторги, Матрена Лысенко, болгарский общественный деятель Владимир Томов, украинский кинорежиссер

триста «Сталинспомстрой», и выдать труппе «Мягитстрой» первую премию. Выдать вторую премию труппе «Сталинспомстрой» (управляющий труппой тов. Кратенко). Выдать третью премию труппе «Трулстрой» (управляющий труппой тов. Кратенко).

В ВЦСПС и Наркомчермете

ВЦСПС и Наркомчермет, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования строителей металлургических заводов и цехов за апрель 1943 года, решили:

Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны труппе «Мягитстрой» (управляющий труппой тов. Димитри), передав знамя из

Один час боя

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 мая. (Спец. корр. ТАСС). П-ская часть зенитной артиллерии успешно отбила атаку вражеских бомбардировщиков. Бой артиллеристов с самолетами продолжался один час. В итоге был сбит 11 немецких «Юнкерсов». Вот как протекало это сражение.

Вражеские бомбардировщики пытались проникнуть к аэродрому П. Подразделение зенитчиков, которым командует капитан Карпунин, встретило их массовым огнем. Один самолет противника был поврежден в воздухе прямым попаданием снаряда. Сила взрыва была так велика, что два другие вражеские машины, летящие рядом, взорвались на собственных бомбах. Остальные самолеты, сбитые с курса, беспорядочно сбросили груз и ушли в облака.

В белорусских лесах

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 мая. (Спец. корр. ТАСС). В белорусских лесах царила весна. Вскоре знойная и энергичная стала борьба партизан против немецких порабощателей. Отряды значительно выросли численно, стали боеиспособнее.

Каждый день поступают сведения о замечательных операциях белорусских партизан.

Отряд «Смерть фашизму» более трех недель вел ожесточенные бои с крупными паратанковыми отрядами, который поддерживали 20 танков и бронемашин. В этих боях партизаны истребили сотни гитлеровцев, в том числе полковника, уничтожили 2 танка и бронемашину.

В ходе боя партизаны отряда «Смерть фашизму» ввели в заблуждение и столкнули между собой две большие группы гитлеровцев. Эти группы вели между собой 6-часовой бой и потеряли убитыми и ранеными до 200 солдат и офицеров.

В другом месте противник бросил против партизан крупную силу. Гитлеровцы разделили на группы и повели наступление, но смогли партизан не смогли. На третий день сражения немцы посла слабой артиллерийской подготовки вновь пошли в атаку. Одной группе удалось было вернуться в расположение партизан, но последние отступили контрударом. Потерев несколько десятков солдат убитыми, фашисты отступили.

Нароные испытатели уселили диверсии в тылу врага. В одном месте немцы устроили крупный склад горючего. Узнав об этом, партизаны взорвали его.

В ответ на призыв ярославцев СВЕРХ ПЛАНА в Фонд обороны и помощи колхозам районов, освобожденных от немецких захватчиков

Сообщения специальных корреспондентов «Зари Востока» СИГНАХСКИЙ РАЙОН

Колхоз им. Сталина Засял 7 гектаров зерновых культур, поставил на откорм 1 голову крупного рогатого скота, 26 овец и 6 свиной.

Колхоз им. Калинин Засял 5 гектаров кукурузы, 5 гектаров подсолнуха, выделил 5 голов крупного рогатого скота, 15 овец и 7 свиной.

Колхоз им. Орджоникидзе Засял 5 1/2 гектаров зерновых культур, 1 1/2 гектара подсолнуха, выделил 3 головы крупного рогатого скота, 10 овец и 5 свиной.

Колхоз им. Кагановича Засял 5 гектаров зерновых культур, выделил 3 головы крупного рогатого скота и 3 тонны сена.

Колхоз им. Чарквани Засял 6 гектаров зерновых культур, 2 гектара подсолнуха, выделил 3 головы крупного рогатого скота, 15 овец и 5 свиной.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на морском и речном транспорте

Распространить на Наркомморфлот, Наркомречфлот и Главное управление Северного морского пути при Совнаркоме СССР действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1943 года «О введении военного положения на всех железных дорогах».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 9 мая 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда

главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы тов. БУРДЕНКО НИКОЛАЮ НИЛОВИЧУ.

За выдающиеся научные заслуги в области советской медицины и самоотверженную плодотворную работу по организации хирургической помощи бойцам и командирам Красной Армии, раненым в боях с немецкими захватчиками, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Слава и труд» главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы Бурденко Николаю Нилевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 8 мая 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении электрохимического комбината имени Сталина Народного комиссариата химической промышленности орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по увеличению производства оборонной продукции награждать Электрохимический комбинат имени Сталина Народного комиссариата химической промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 8 мая 1943 г.

О присвоении воинского звания генерал-лейтенанта Корниев Леониду Романовичу

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерал-лейтенанта Корниеву Леониду Романовичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 9 мая 1943 г.

Бои северо-восточнее Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 мая. (Спец. корр. ТАСС). На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжают вести бой с противником. На одном из участков наши части встретились с новой мощной линией сопротивления противника. Немцы построили много опорных пунктов, выкопали траншеи, оборудовали завалы, ловушки, заложили множество противотанковых и противовоздушных мин, создали сильную систему огневого средства.

Особенно большие потери противник несет от огня нашей артиллерии. Боротками, но точными выстрелами, умелыми отводными маневрами артиллерийства стойчиво и методично разрушают укрепления вражеской обороны, выводят из строя артиллерийские и минометные батареи неприятеля.

Активно поддерживает действия наземных войск наша штурмовая и бомбардировочная авиация.

В результате действий авиации сбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с боеприпасами и военными грузами, разрушено большое количество стационарных сооружений. В воздушных боях сбито 75 немецких самолетов. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

Одновременно наша авиация подвела уцелевшую бомбардировочную часть аэродромов противника.

Налет немецкой авиации на район Ростов-Батайск и железнодорожную станцию Штыры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолетов пыталась совершить налет на район Ростов-Батайск. Немецкие самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии. В Ростове и Батайске произошло лишь несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и от

бомбардировки сбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с военными и военными грузами. На станции Бряск находилось сильное скопление железнодорожных составов и складов боеприпасов.

Одновременно наша авиация подвела уцелевшую бомбардировочную часть аэродромов противника.

Налет немецкой авиации на район Ростов-Батайск и железнодорожную станцию Штыры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолетов пыталась совершить налет на район Ростов-Батайск. Немецкие самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии. В Ростове и Батайске произошло лишь несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и от

бомбардировки сбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с военными и военными грузами. На станции Бряск находилось сильное скопление железнодорожных составов и складов боеприпасов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 9 мая

В течение ночи на 9 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили транспорт противника. На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ской части обстреливали укрепления немцев и разрушили 24 дота, 9 блиндажей, повалили огнем 6 артиллерийских и 2 минометных батареи противника. Гвардейцы-мичманчики произвели огневой налет на склад боеприпасов и уничтожили до 200 гитлеровцев.

На Западном фронте наши разведывательные отряды уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. Група разведчиков под командованием младшего сержанта Шурунова скрытно подобралась к немецкому доуту и забросала его гранатами. Уничтожив находившихся в доуте гитлеровцев, наши бойцы захватили пулемет, винтовку и благополучно вернулись в свою часть.

В районе Лисьянска наши подразделения на двух вышках немцев из огноточивого пункта. Пытались вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продавив вперед и захватив 2 вышки, имеющие важное значение. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части уничтожили орудие, 8 автомашин и до роты гитлеровцев. Разрушены 4 дота и 3 блиндажа противника.

Вечернее сообщение 9 мая

В течение 9 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой до разрушения укреплений противника. На отдельных участках немцы ожесточенными контратаками пытались вернуть утраченные нами позиции. Наши части отбили все атаки противника и нанесли ему значительные потери.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили транспорт с войсками противника.

За истекшую неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели бой с противником. Наши артиллеристы потопили отряд из 14 немецких артиллерийских и 6 минометных батарей, уничтожили 3 минометных миномета, разрушили несколько десятков дотов и блиндажей. В Азовском море потопили 4 ката и 4 моторных лодки противника вместе с находившимися в них гитлеровцами.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. В результате пилотажных и бомбардировочных действий нашей авиации уничтожено 40 железнодорожных вагонов 4 паровоза и свыше 25 автомашин противника. В воздушном бою сбито 2 немецких истребителя.

В районе Лисьянска противник стремился вернуть занятый советскими подразделениями населенный пункт, предприняв несколько контратак. Немцы ввели в бой до 2 роток пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отважная контратака и стойкая защита ценою значительных потерь с нашей стороны, советские бойцы победили и сожгли 25 немецких танков и уничтожили до 800 солдат и офицеров противника.

В Тбилиском университете

В связи с исполнявшимся 125-летием со дня рождения К. Маркса, 12 мая в Тбилиском университете имени Сталина состоялось открытое заседание научных советов экономического и историко-филологического факультетов. На заседании бу-

Обращение коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода № 70 имени Владимира Ильича ко всем работникам промышленности боеприпасов

Дорогие товарищи! Исполняя тот, как в ответ на первомайский приказ 1942 г. товарища Сталина широко развернулось в нашей стране Всесоюзное социалистическое соревнование, могучее народное движение за всемерную помощь фронту, за победу над врагом.

Наш завод имени Владимира Ильича был инспирирован Всесоюзным социалистическим соревнованием среди предприятий промышленности боеприпасов. Сегодня мы можем с гордостью сказать, что как и вся наша промышленность, мы за это время почти в два раза увеличили выпуск боеприпасов и за счет улучшения технологии сэкономили немалое количество стали, чугуна, свинца, кобальта, маулята.

Ворясь за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии, зрелище в апреле выполнил план на 113,5 процента. В нынешний ответственный период великой отечественной войны товарищ Сталин в своем первомайском призыве 1943 г. поставил перед трудящимися боевую задачу — работать для фронта с удвоенной энергией, дать Красной Армии еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

Слова любимого вождя глубоко запали в сердце каждого из нас. Прослушав приказ товарища Сталина, мы решили ничего не пожалеть за нашей Красной Армией, чтобы быстрее победить ненавистного врага. Удвоим и утроим свою энергию, дадим фронту еще больше снаряжения лучшего качества.

В ответ на первомайский 1943 г. приказ товарища Сталина мы обязались: 1. Досрочно выполнить полугодичную программу. 2. Стать в особый фонд Главного Командования Красной Армии сверх плана маршрут боеприпасов. 3. В целях экономии металла и топлива удвоить технологию двух видов снарядов. 4. В мае и июне сэкономить 1 миллион рублей за счет снижения себестоимости.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий промышленности боеприпасов. Дорогие товарищи! Развернем еще шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодичного плана, за создание мощного фонда Главного Командования Красной Армии.

Давайте, товарищи, работать, как учит нас товарищ Сталин, слаженно и четко, как хороший часовой механизм, работать так, чтобы с каждым днем приближалась наша победа, росла могучая лава свирепого огня.

Выполним приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Отдадим все наши силы на помощь Красной Армии, на быстрейший разгром ненавистного врага.

Обращение обнародовано и принято на собраниях всех цехов завода № 70 имени Владимира Ильича.

Весенний сев

АСПИДЗ, 8 мая. (По телеграфу). Колхозы Аспидзского района выполняли план весеннего сева зерновых культур на 100,3 процента. При задании в 8.250 гектаров засеяно 8.278 гектаров. Картофеля посеяно вместо 900 гектаров, 946 га. Сев закончен на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Сверх плана засеяно в фонд обороны и братской помощи 79 гектаров. Колхозники и колхозницы района обязались вырастить и отгнорить для фронта в оборонный фонд 134 головы крупного рогатого скота, 292 овцы, 4 свиньи.

Секретарь Аспидзского РК КП(б) Грузии ДЗЕВИСАВИЛИ, Председатель районного комитета ЗАДАЮН.

БОЛНИСИ, 8 мая. (По телеграфу). В колхозах Болнисского района успешно проведен сев яровых культур. План сева зерновых выполнен на 100,3 процента, сахарной свеклы — на 100 процентов. Заключается сев овощей, бахчевых и кормовых культур. Началась массовая посадка табака.

Секретарь Болнисского РК КП(б) Грузии КОБИДЗЕ, Председатель районного комитета КУЛИЕВ.

СТАЛПИР, 8 мая. (По телеграфу). Колхоз им. Молотова Сталпирского сельсовета Сталинского района успешно выполнил план весеннего сева. Сейчас колхозники ведут работы по уходу за озимыми яровыми культурами.

Председатель колхоза ТИШЛОВ.

И. И. ГАМРЕКЕЛИ

Вчера, 10 мая, вечером, после непродолжительной болезни скончался член редколлегии колледжа и главный художник театра им. Руставели заслуженный деятель искусства Ираклий Ильич Гамрекели.

Управлением по делам искусств при Советском Грузинском ССР образована комиссия по организации постановки члена редколлегии колледжа и главного художника театра им. Руставели заслуженного деятеля искусства Ираклия Ильича Гамрекели. В состав комиссии входят: А. Хоррава (председатель), И. Абидзе, П. Караделак, А. Васлава, А. Цуцунва, П. Мурагули и Л. Венхвадзе.

Пленум республиканского комитета союза работников высшей школы и научных учреждений

12 мая, в 7 часов вечера, в конференц-зале Академии наук Грузинской ССР (ул. Давриджского, 8) состоялось расширенный пленум Грузинского республиканского комитета союза работников высшей школы и научных учреждений совместно с профкомом.

Пленум заслушал следующие доклады: проф. В. Гулиашвили — «Об организации работы ученых Грузии в помощь фронту и народному хозяйству», доц. Д. Кипицидзе — «Состояние и задачи культурно-научной работы в профессорско-преподавательской высшей школе и научных учреждениях» и тов. Джоберидзе — «О мерах улучшения работы по оказанию помощи семьям военнослужащих».

Опыт боев на Кубани, равно как и практика зимней кампании, показывает, что в предстоящих сражениях враг будет цепляться за каждый бункер, за каждую вышку, за каждый дот. С особой яростью немцы стремятся всегда к населенным пунктам, имеющим крупное тактическое значение, железнодорожным узлам и важным лесным массивам. Кровью лучших своих сынов мы отвоевали у врага эти позиции. И каждый воин, вступающий на эти позиции священной родины, обязан бороться за них стойко, мужественно, до последней возможности. Не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли — вот железный закон всех бойцов и командиров Красной Армии.

Поэтому первейшей обязанностью каждого командира является закрепление успехов наступательных боев, подготовка к возможным контратакам и контрмерам противника. Основа успешного противоборования — умение закрепиться на местности. Задача командира — умение закрепиться на местности, будучи на месте противника, атаковать эти рубежи, с какой бы стороны пошел враг, захватить подразделения, где бы располагался артиллерия. И в соответствии с выгодами нужно строить оборону.

Оборона всегда должна быть активной. Всем силами изматывать врага, не давать ему покоя ни днем, ни ночью, истреблять проклятых гитлеровцев любыми средствами и любыми методами — вот задача наших частей, находящихся в наступлении и в обороне.

Такая тактика позволит обескровить противника, подготовить базу для насущного нового удара врагу. Об этом весьма убедительно рассказывает опыт зимней кампании Красной Армии. Стойкость и упорство, безграничное мужество защитников Сталинграда подготовили почву для коррумпированного разгрома гитлеровских армий в приволжских степях.

Первый тираж Военного займа

Близится срок первого тиража выигранных по Государственному Военному займу 1942 года, который состоится в Москве 26 мая.

Исполнительно-органованно проинформирован на Военный заем 1942 года были трудящиеся Грузинской ССР. В результате успешной реализации займа, в бюджет социалистического государства поступило 253 миллиона рублей.

Недавно истек срок оплаты по подписке на заем. Перед обязательными дачами и домодами предприятий, учреждений, организаций, колхозов, совхозов была поставлена задача полностью и своевременно вернуть подписчиками оплаченные обязательства займа и тем самым обеспечить участие в тираже выигранных всех без исключения заемщиков.

В Тетрицарском, Ахалцихском, многих других районах республики обязательности полностью и своевременно вернуть подписчиками — горожанин населению и колхозникам. Большую работу по завершению займов расчетов, вручению обязательств провели сельсоветы переходных районов.

Однако там, где работники бережливых кас не проявили оперативности, значительное количество обязательств все еще остается не розданным подписчикам. В Самтредском районе еще не вручены подписчикам обязательства займа на сумму свыше 30 тысяч рублей, в Боржомском районе — на сумму до 22 тысяч рублей. Далеко не полностью вручены обязательства подписчикам также в Ленинском районе Тбилиси.

Во время зимних боев Красная Армия продемонстрировала свою возросшую военную культуру и зрелость. Особым успехом удавалось применять тактику маневрирования. Она блестяще оправдала себя в боях под Сталинградом, западнее Воронежя, при блокировании крупных гарнизонов противника на других участках фронта. Опыт этих боев должен быть всемерно использован в надвигающихся сражениях.

Во время наступления советские войска должны проявлять решительность, правильно взаимодействовать на поле боя, предпринимать смелые маневры, завершаемые окружением и уничтожением противника. Планы командования должны выполняться смело и беззаветно, невзирая на препятствия, наперекор всем трудностям и невзгодам.

Родина дала Красной Армии могучую технику, снабжает ее мощными танками, быстроразвиваемыми самолетами, смертоносными пушками, любимым оружием. Часть оружия мы получаем и от наших союзников. Вся эта техника должна быть правильно налажена и полностью использована на поле боя. Чем теснее взаимодействие войск, тем легче и быстрее завершится успехом предпринятая операция.

Смелый маневр на поле боя является прямым следствием возросшей выучки наших командиров, мастеров волевого боя. Принимая правильные и неожиданные для врага решения, командир может навязать противнику свою волю, нанести ему удар в самое чувствительное место и тем самым обеспечить победу.

Враг уже извлек силу коррумпированных перемещений приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вооруженные опытом прошедших боев, заключенные в огне битвы, неустанно поворачивая свою выучку, советские войска нанесут противнику новые коррумпированные удары и совместно с армиями наших союзников сломают хребет фашистскому зверю. Победа будет за нами!

ТЕЛЕГРАММЫ

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что вчера по всему Тунисскому фронту продолжалось наступление войск союзников. В северо-восточной части Туниса бронетанковые части первой английской армии осуществляли новое продвижение вперед. Одновременно бронетанковые колонны американского второго корпуса, продвигаясь из Бизерты и Матера, соединились с частями первой английской армии. Другие бронетанковые колонны англичан продвинулись от Туниса до входа на полуострове Бон. Южные французские войска и части первой армии заняли важный пункт Захуан. На южном участке Тунисского фронта 8 армии также продвинулись вперед и захватили пленных. На всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову меса Бон, сопротивление противника, повидимому, полностью дезорганизовано. Группы неприятельских солдат

продолжают сражаться. Остатки еще отбитых месса-Бон и других пунктов обороны противника восточнее Бизерты в количестве до 5 тысяч человек воевали в течение 5 мая в районе месса-Бон. В течение всего вчерашнего дня авиация союзников производила непрерывные и интенсивные атаки против неприятельских сил. Обстреливая эти атаки служили самолеты, автомашины, а также вражеские аэродромы на полуострове Бон. Аджирское радио сообщает, что около 120.000 неприятельских солдат окружены. Немцы и итальянцы в беспорядке отступают и не могут оказать сколько-нибудь серьезное сопротивление. Их последние оборонительные линии слабы.

НЬЮ-Йорк, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс, штаб вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщает, что союзники заняли порт Ла-Гулетт. Английская пехота заняла Тебурбу и Дажедду.

Военные действия в средиземноморском бассейне

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, после отчисления от противника Туниса и Бизерты военизированные силы союзников блокировали полуостров меса Бон, где концентрируются остатки вражеских войск. Не ограничиваясь патрульными операциями, корабли обстреливают позиции противника в восточной и западной стороне полуострова. В северо-восточной части Туниса всякое организованное сопротивление противника закончилось вчера в 11 часов, когда вчерашнею ночью сдался окруженный корпус. Только в одном этом секторе, по неполным данным, взято около 25.000 пленных, в том числе 6 генералов. Захвачено также большое количество различного военного снаряжения.

Как сообщает агентство Рейтер, с 8 ноября по 8 мая союзники захватили в плен 64.000 немцев и итальянцев. За это время противник потерял убитыми и ранеными 42.000 человек. Было выведено из строя 330 танков, захвачено или уничтожено 500 пушек и 4.500 машин. Только вчера утром, потеряв неузачу при попытке эвакуации, в районе Бизерты сдался в плен 5.000 немецких солдат и офицеров.

В юго-восточной части Туниса еще идут тяжелые бои, так как противник оказывает отчаянное сопротивление.

По сообщению алжирского радио, сопротивление противника полностью дезорганизовано. Неприятельские солдаты тысячами сбегают в плен. Войска противника бросают на дорогах много военного снаряжения. Авиация союзников систематически бомбит и обстреливает из пулеметов дороги, по которым отступает враг.

В ночь с 7 на 8 мая в Тунисе взято в плен не менее 50.000 человек. Вчера над Тунисом уже не появлялись ни один вражеский самолет. Повидимому, германская авиация выведена из боя.

По утверждению агентства Рейтер, на двух крупнейших неприятельских аэродромах близ Туниса и на окраине Бизерты обнаружено 200 разбитых неприятельских самолетов разных типов.

В ночь с 9 на 10 мая в Тунисе авиация союзников нанесла массовые удары по войскам и транспорту противника на полуострове меса Бон. Неприятель несет тяжелые потери. Бомбы были сброшены также на вражеские суда у побережья и к востоку от Бизерты. Несколько судов противника потоплено, другие получили повреждения.

В ночь с 9 на 10 мая в Тунисе авиация союзников нанесла массовые удары по войскам и транспорту противника на полуострове меса Бон. Неприятель несет тяжелые потери. Бомбы были сброшены также на вражеские суда у побережья и к востоку от Бизерты. Несколько судов противника потоплено, другие получили повреждения.

Крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на аэродром о. Палтерелле. Отмечено несколько пожаров. В ночь на 9 мая были атакованы вражеские аэродромы на острове Сардиния.

В ночь с 9 на 10 мая в Тунисе авиация союзников нанесла массовые удары по войскам и транспорту противника на полуострове меса Бон. Неприятель несет тяжелые потери. Бомбы были сброшены также на вражеские суда у побережья и к востоку от Бизерты. Несколько судов противника потоплено, другие получили повреждения.

Взяты в плен три командира германских дивизий

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сегодня сообщил, что второй американский корпус закончил очистку района Бизерты от остатков вражеских войск. Всякое организованное сопротивление в этом районе прекращено.

Заявление генерала Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, главнокомандующий вооруженными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил, что войска держат осн в Тунисе, за исключением нескольких изолированных групп, находящихся в окружении, прекратили организованное сопротивление.

Налет авиации союзников на Палермо

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение алжирской радиостанции, что сегодня днем свыше 400 самолетов союзников произвело налет на итальянский порт Палермо.

В театрах Тбилиси

Гессера — 11 мая «Евгений Онегин», 12 мая «Дон-Кихот»; театр им. Руставели — 11 мая «Нелли» на афише; 12 мая «Изнанка»; театр им. Меликонидзе — 11 мая «Милый человек», 12 мая «Илья Ильич»; театры: армянский театр — 11 мая «Дядя Ваня», 12 мая «Восточный танец»; театр им. Ахундова — 11 мая «Асли и Карли», 12 мая «Аршин-Мал-Алан»; театр музыкальный — 11 мая «Аршин-Мал-Алан»; театр санкт-петербургский — 11 мая «Ветеран»; труппа ТЮЗ — 12 мая «Валы Соколова», русский ТЮЗ — 12 мая «Министры»; арм. ТЮЗ — 11 и 12 мая «Кот в сапогах».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Доклады и лекции

Сегодня, в 5 часов вечера, в зале публичной библиотеки имени РК ТО КП(б) Грузии (Советская, 134), состоится лекция агронома Астаева на тему: «АГРОХОМИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ». На лекцию приглашаются работники ОРГ и народные хозяйства предприятий и учреждений района. Вход свободный.

К сведению держателей лотерейных билетов

В связи с необходимостью обеспечения полной выплаты населению выигрышей по 1-й денежно-вещевой лотерее, срок выплаты выигрышей по этой лотерее распрощен Советом Народного СССР продлен до 1 июля 1943 года. Выплата выигрышей по 2-й денежно-вещевой лотерее производится до 1 января 1944 года.

Граждане, проверьте свои лотерейные билеты!

Подавайте нам денежные и вещевые выигрыши! Проверка лотерейных билетов и оплата выигрышей производится в бережливых кассах. Управление Госудобрескас и Госкредита Грузинской ССР.

Управление по делам искусств при Советском Грузинском ССР объявляет прием учащихся на 1943-44 учебный год

В объявляемые школы и училища в Тбилиси по следующим специальностям: в ШКОЛУ № 100 (фортенная и оркестровая (струнная и духовая), муз.-теоретическая и муз.-педагогическая). Прием заявлений в школы до 10 мая. Прием заявлений в училища до 10 июня. Приемные испытания 15-17 июня.

Надежды Петровича Пеньковой

Полностью сранки: в 15-летнем возрасте Петровича Пеньковой, в 1942 году, в 6 часов вечера, на Куинском кладбище. Советская, 106. 6 мая, школа — Колхозники, 1. 6 и 7 мая, школа — ул. Калининская, 7. 8 и 9 мая, школа — ул. Меликонидзе, 2. 10 мая, школа — Зубраковская ул., 8. Муниципальная студия — ул. Атарбекова, 38.

Готовиться к решающим сражениям

Передовая статья «Правды» — 9 мая

Приближается лето. Минувало время распутицы в южных районах страны, летнее солнце обливает зорю на северных участках. Не за горами дни, когда ожесточенные бои на советско-германском фронте разгорятся с новой силой.

Минувшей зимой Красная Армия нанесла гитлеровцам войскам серьезные поражения. В жарких боях уничтожено и взято в плен огромное количество вражеских солдат и офицеров, разгромлен в значительной степени арсенал германской армии. От фашистской пехоты освобождены миллионы советских людей. Красный флаг вновь взмывал над сотнями советских городов и тысячами сел.

Удар, который Красная Армия нанесла по врагу с востока, впервые за время войны сыграл с ударом, нанесенным по немецко-фашистским захватчикам нашими союзниками. Значение этого единственного общегосударственного телеграммного сообщения Сталина — у Черчилля и у Рузвельта в связи с блестящей победой боевых британских и американских войск, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании.

Советский народ от всей души желает союзным войскам дальнейших боевых успехов в борьбе с нашим общим врагом — фашистским зверем.

Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Нам предстоит горькая и тяжелая борьба, которая потребует немалых жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Для того, чтобы окончательно разбить врага, потребуются мобилизация всех наших сил и возможностей.

Опыт боев на Кубани, равно как и практика зимней кампании, показывает, что в предстоящих сражениях враг будет цепляться за каждый бункер, за каждую вышку, за каждый дот. С особой яростью немцы стремятся всегда к населенным пунктам, имеющим крупное тактическое значение, железнодорожным узлам и важным лесным массивам. Кровью лучших своих сынов мы отвоевали у врага эти позиции. И каждый воин, вступающий на эти позиции священной родины, обязан бороться за них стойко, мужественно, до последней возможности. Не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли — вот железный закон всех бойцов и командиров Красной Армии.

Поэтому первейшей обязанностью каждого командира является закрепление успехов наступательных боев, подготовка к возможным контратакам и контрмерам противника. Основа успешного противоборования — умение закрепиться на местности. Задача командира — умение закрепиться на местности, будучи на месте противника, атаковать эти рубежи, с какой бы стороны пошел враг, захватить подразделения, где бы располагался артиллерия. И в соответствии с выгодами нужно строить оборону.

Оборона всегда должна быть активной. Всем силами изматывать врага, не давать ему покоя ни днем, ни ночью, истреблять проклятых гитлеровцев любыми средствами и любыми методами — вот задача наших частей, находящихся в наступлении и в обороне.

Такая тактика позволит обескровить противника, подготовить базу для насущного нового удара врагу. Об этом весьма убедительно рассказывает опыт зимней кампании Красной Армии. Стойкость и упорство, безграничное мужество защитников Сталинграда подготовили почву для коррумпированного разгрома гитлеровских армий в приволжских степях.

Во время зимних боев Красная Армия продемонстрировала свою возросшую военную культуру и зрелость. Особым успехом удавалось применять тактику маневрирования. Она блестяще оправдала себя в боях под Сталинградом, западнее Воронежя, при блокировании крупных гарнизонов противника на других участках фронта. Опыт этих боев должен быть всемерно использован в надвигающихся сражениях.

Во время наступления советские войска должны проявлять решительность, правильно взаимодействовать на поле боя, предпринимать смелые маневры, завершаемые окружением и уничтожением противника. Планы командования должны выполняться смело и беззаветно, невзирая на препятствия, наперекор всем трудностям и невзгодам.